

# 大 钢 日 报

BAOWU

中共太原钢铁(集团)有限公司委员会主管主办

第 12152 期 本期四版

国内统一连续出版物号:CN 14-0047

2021年8月23日 星期一

农历辛丑年七月十六

全国节能宣传周(8月23日至29日)主题

节能降碳 绿色发展

全国低碳日(8月25日)主题

低碳生活 绿建未来

## 中国宝武召开党史学习教育领导小组会议暨党委理论学习中心组(扩大)学习

### 深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,研讨加强国有企业党的建设相关工作

本报讯 8月19日,中国宝武党史学习教育领导小组会议暨党委理论学习中心组(扩大)学习在马钢举行,深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,研讨加强国有企业党的建设相关工作。中国宝武党委书记、董事长陈德荣参加学习并讲话。中国宝武总经理、党委副书记胡望明主持学习。

胡望明在会上学习了习近平总书记在全国国有企业党的建设工作会议上的重要讲话精神等重要内容。中国宝武党委常委魏尧领学了习近平总书记在中国共产党成立100周年庆祝活动总结会议上的重要讲话精神。

会上,中国宝武党委组织部作《中国宝武党委关于全国国有企业党的建设工作会议精神贯彻落实情况“回头看”推进情况报告》。今年是全国国有企业党的建设工作会议召开5周年。7月20日,国务院国资委召开全国国有企业党的建设工作会议精神贯彻落实情况“回头看”启动会,中国宝武党委常委会迅速传达了国务院国资委“回头看”启动会精神,并成立中国宝武“回头看”工作领导小组和工作组,全

面对照习近平总书记全国国有企业党的建设工作会议重要讲话精神,坚持党要管党、全面从严治党,重点把握习近平总书记关于“一个总体目标”“两个一以贯之”“三个有利于”“四个坚持”等一系列重要论述,重点从坚持党对国有企业的全面领导情况、做强做优做大国有企业的工作成效、破解难题补齐短板的要求是否落实、建立和完善中国特色现代企业制度情况、高素质专业化企业领导人员队伍建设成效、加强基层党组织建设成效、全面从严治党责任是否压紧压实七个方面作对标检视工作部署。

邹继新、朱永红、郭斌、侯安贵等中国宝武领导作了交流发言。他们表示,习近平总书记对于发展国有企业党的建设等重要论述思想深刻、内涵丰富,对国有企业的发展、定位、方向提出了明确的阐述与说明,为进一步做强做优做大国有企业,发挥国有经济重要战略支撑作用指明了前进方向。中国宝武要始终保持高度危机感,要将产品与技术作为企业安身立命之本,大力推进技术创新,着力解决行业“卡脖子”难题,树立起央企的责任与担当。

陈德荣指出,2020年8月19日,习近平总书记考察调研了中国宝武马钢集团。今天,我们沿着习近平总书记考察调研路线,重温了习近平总书记重要讲话精神。同时,也欣喜地看到中国宝武各条战线贯彻落实习近平总书记重要讲话精神都取得了成果。今年是中国共产党成立100周年,又适逢习近平总书记在全国国有企业党的建设工作会议上发表重要讲话五周年,在这样一个时间点上,举行中心组学习研讨,全面对照习近平总书记的要求审视我们的行动,全面加强党的建设,并贯彻落实到后续工作中,非常重要。

陈德荣就深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,开展好党史学习教育,加强国有企业党的建设提出三点要求。第一,进一步深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,在党史学习教育中进一步筑牢初心使命。各级党委领导班子要带头到基层单位讲好党课,广泛宣传宣讲;要真心实意解决职工群众“急难愁盼”,让职工群众有实实在在的获得感,切实增强党和人民群众的血肉联系;(下转第二版)

## 太钢不锈召开第八届董事会第十六次会议

本报讯(记者 杨利慧)8月19日,太钢不锈在花园会议中心行政会议室,以现场与通讯表决相结合的方式召开第八届董事会第十六次会议。

会议由董事长魏成文主持。公司监事及非董事高级管理人员列席了会议。应参加表决的董事11人,实际表决的董事11人。

本次会议审议并通过了《2021年上半年总经理工作报告》、关于《公司2021年半年度报告》的议案、关于《公司与太钢集团财务有限公司关联存贷款等金融业务风险评估报告》的议案、关于修订《信息披露制度》的议案、关于部分子公司董监高人员调整的议案。

## 太钢不锈召开第八届监事会第六次会议

本报讯(记者 杨利慧)8月19日,太钢不锈在花园会议中心行政会议室,以现场表决的方式召开第八届监事会第六次会议。

会议由监事会主席高铁主持。会议应到监事3名,实到3名。

会议审议并通过了关于

《公司2021年半年度报告的议案》、关于《公司与太钢集团财务有限公司关联存贷款等金融业务风险评估报告》的议案。

本次会议的召集和召开符合有关法律、行政法规、部门规章、规范性文件和公司章程的规定。

## 毛主席为《钢铁小报》题写报头

本报记者 陈强

每一位来太钢博物院参观的客人,每当走到陈列着《钢铁小报》的展样前都会情不自禁地驻足拍照留影。这微微泛黄却永不褪色、苍劲有力、清新飘逸的“钢铁小报”四个大字,犹如历史长河中最耀眼的光芒,承载着太钢的光荣与骄傲。

1949年4月20日,太原市城北郊区获得解放,当时的太钢——西北炼钢厂回到了人民的手中,成为华北重要的工业基地之一。获得新生的太钢广大职工深知自己责任重大,为恢复生产、支援前线,解放全中国日夜奋战。随着太原的解放、交通的恢复,各根据地运来物资源源不断支援太钢生产建设。广大职工面对大部分年久失修、带病作业的陈旧设备,克服各种困难,当年生产就恢复到历史最好水平。

当时的太钢作为太原市的龙头企业,不但迅速复工生产有其特殊的重要性,而且在贯彻党的接管政策、团结工程技术等方面也起着示范作用,太钢因此受到了当时新

闻界的高度关注。一时间,《山西日报》《太原工人报》等各媒体纷纷对太钢进行采访报道,太钢复工生产稳步发展的声誉与社会影响与日俱增。如何加强宣传教育工作,建立自己的新闻载体,及时反映已成为工厂主人翁的广大职工的精神面貌与改天换地的动人事迹,时任太原市军管会工业接管组副组长、副军代表陆达同志(离休前任冶金部副部长)高瞻远瞩,深感太钢有办一份小报的必要,他与抗战时参加革命、进入延安抗大学习后于1939年开赴太行山抗日前线、一直在八路军总部从事军工生产的殷铨同志(曾任太钢公司副经理,后调任包钢公司副经理,离休前任冶金部机动司副司长)多次研究筹办小报事宜,并定名为《钢铁小报》,要求务必于太钢全面复工之日出版。经过多方积极筹备,1950年1月8日,这张八开四版的铅印小报《钢铁小报》正式创刊,成为了太钢职工政治文化生活中的一件大事,开创了太原市厂矿企业办报的先例。(下转第二版)



虽已立秋,但天气依然炎热,尤其生产现场热浪袭人,各单位职工坚守岗位,全力奋战,为公司生产经营稳定顺行贡献力量。图为太钢冷轧硅钢厂职工换炉辊、战高温。  
李敦煌 摄

传承红色基因 强化使命担当